
Δημόσιο Νηπιαγωγείο Παλαιομετόχου A΄ 

Αρχιεπισκόπου Μακαρίου Γ΄ 18, 2682, Παλαιομέτοχο, 
Τηλ.: 22834441,  Φαξ: 22835053 

 

Αγαπητοί  γονείς, 

Θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε ότι στο σχολείο μας εφαρμόζεται η προσέγγιση CLIL,              

προσέγγιση που υιοθετείται από το Αναλυτικό Πρόγραμμα Προσχολικής Εκπαίδευσης του 

Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας, για την εισαγωγή της ξένης γλώσσας στο 

Νηπιαγωγείο. Οι έρευνες αποδεικνύουν πως  η εκμάθηση της ξένης γλώσσας κατά την προσχολική 

ηλικία σηματοδοτεί τη συστηματική διέγερση της επίγνωσης ή της έκθεσης σε παραπάνω από μία 

γλώσσες. 

 Τι είναι το CLIL; 

Το CLIL (Content and Language Integrated Learning) είναι η συνδυασμένη εκμάθηση γλώσσας και 
περιεχομένου. Η ξένη γλώσσα ενσωματώνεται με ομαλό και φυσικό τρόπο στη ζωή των παιδιών 
και προσεγγίζεται με τρόπο κατάλληλο για την ηλικία και την ωριμότητα τους. Η ξένη γλώσσα που 
εφαρμόζουμε είναι τα Αγγλικά. Δεν εισάγεται ως ξεχωριστό μάθημα, αλλά ενσωματώνεται στα 
μαθήματα μας μέσα από τα γνωστικά αντικείμενα που διδάσκονται. Τα παιδιά έρχονται σε επαφή 
με τη ξένη γλώσσα μέσω τραγουδιών, παραμυθιών, παιγνιδιών, ρουτινών  κ.ά. 

 

 Ποια είναι τα οφέλη της προσέγγισης Clil; 

 Προάγει θετικές στάσεις προς τις ξένες γλώσσες και τη μάθηση γενικότερα. 

 Βελτιώνει γνωστικές δεξιότητες και κατ΄ επέκταση  τα μαθησιακά αποτελέσματα. 

 Αναπτύσσει γλωσσικές δεξιότητες. Ενεργοποιεί  την ικανότητα κατανόησης και παραγωγής 

προφορικού λόγου. 

 Προάγει τη διαπολιτισμικότητα.  

 Προάγει την αυτοπεποίθηση των παιδιών. 

 

 Πως εφαρμόζεται το CLIL στο νηπιαγωγείο μας; 

Μοντέλο 1: «CLIL showers», το οποίο αναφέρεται σε μικρές περιόδους επαφής με τη ξένη γλώσσα, 
οι οποίες μπορούν να ενσωματωθούν σε οποιαδήποτε στιγμή της σχολικής ημέρας και σε  
οποιοδήποτε γνωστικό αντικείμενο (π.χ. 10 λεπτά κατά τη διάρκεια του μαθήματος της Μουσικής, 
10 λεπτά κατά τη διάρκεια της Φυσικής Αγωγής, 5 λεπτά στην ώρα του κύκλου, κτλ.). Αυτές οι 
περίοδοι μπορεί να είναι μικρές (π.χ. 5 λεπτά) αλλά σταδιακά μεγαλώνουν σε διάρκεια και μπορεί 
να φτάσουν και τα 30 λεπτά. 

Μοντέλο 2: Διδασκαλία ενός συγκεκριμένου γνωστικού αντικειμένου μέσα από τη ξένη γλώσσα. 

Τα παιδιά μπορεί να έχουν συστηματικά μαθήματα Φυσικής Αγωγής,  Μουσικής, γλώσσας 

(παραμύθι) στα Αγγλικά. Η ξένη γλώσσα εισάγεται σταδιακά και συστηματικά. 

Περισσότερες πληροφορίες  για την προσέγγιση μπορείτε να βρείτε στον ιστότοπο του 

Συντονιστικού Κέντρου CLIL: http://clil.schools.ac.cy  

http://clil.schools.ac.cy/

